

年少成名星光耀眼 剑指冠军不再孤单

——看加内特和詹姆斯的相似处

一个是绿衫军的领袖，一个是骑士队的皇帝，凯文·加内特比勒布朗·詹姆斯大8岁，却经历过相似的童年，更有着相同的性格特质。他们追逐冠军梦，但在通往总冠军的道路上，都曾历经坎坷。

更重要的是，如今他们明白：一个人的数据再辉煌，在总冠军奖杯面前，仍旧黯然失色。昨天骑士和凯尔特人的较量，仿佛是一场东部决赛的预演，场面精彩，悬念迭起，加内特与詹姆斯在激战中宣告：“我，不是一个人在战斗。”

纪录 不断挑战自我

他们，年少成名，在NBA创下骄人纪录。

“乔丹二世”名叫勒布朗·詹姆斯。新赛季，他目前为止拿下场均31.7分、8个篮板和8.5次助攻，上一回创造这个数据的人是谁？——1988-89赛季的乔丹。前一个23号，被称为“飞人”，现在的23号，被唤作“小皇帝”。这仅仅是“小皇帝”职业生涯的第5个赛季，他只有23岁，未来还会打破多少纪录？天知道。

场均20分、10个篮板以上的数据，凯文·加内特已经连续保持了10个赛季。在现役球员中，只有他一人在延续这项纪录。

然而，这些数据在他们眼里一文不值。最为重要的是夺取总冠军。所以，新赛季开赛以来，他们常给队友送出绝妙助攻，毕竟，篮球是5个人的游戏。

童年 从贫民窟走出

呱呱坠地那一刻，幼小的心灵注定缺失父爱。从贫民窟出生，在母亲身边长大的詹姆斯和加内特，精

神生活并不贫瘠，只因对篮球倾注了火一般的热情，生活的磨难反而铸就了他们坚韧的性格。

加内特的家乡nickel小镇是南卡最贫穷的地区之一，他的父亲曾是当地最出色的中锋之一，加内特继承了这一特长。但加内特的篮球之路并不顺利，当他小有名气的时候，卷入一场斗殴事件，被逐出校园，成为当地报纸的头条新闻。加内特没有就此沉沦，继续在美国业余联赛打拼，出色的表现为他赢得了耐克训练营的机会。最终，加内特成为NBA历史上第一位从高中直接进入NBA的天才球员。

詹姆斯出生在俄亥俄州阿肯山的贫民区，16岁的未婚妈妈带着他过着颠沛流离的生活。他迷茫过，是否该和小混混一样抽烟喝酒，是否干脆去做个小偷。幸好，生活中还有篮球，帮助他远离一切纷扰。同加内特一样，毅力加天赋，让詹姆斯也直接从高中进入NBA。

性格 恨失败盼夺冠

在森林狼，1年、2年……12年过去了，加内特内心的失望与日俱增，他不甘心呆在一支没有希望的

球队。2005-06赛季的一次采访中，加内特当场落泪，重复了4遍，“我憎恨失败。”没有谁，比加内特更加渴望夺取冠军。

转投凯尔特人，与“背叛”无关，加内特一生都在寻找志同道合的战友，向总冠军进军。他说，要当一块磁石，将热情传递给新战友，共同发挥巨大能量。

詹姆斯在骑士蛰伏，去年闯入总决赛后，没有人再敢小瞧他们。今夏，当各支球队纷纷招兵买马时，骑士却按兵不动，尽管詹姆斯也希望多有几个大球星和他并肩作战，但性格中从不懂得什么叫沮丧的他，依然魄力十足，“当然，有我在，骑士今年一定有戏。”

球队 我们并肩作战

新赛季，加内特永别了孤独，詹姆斯的重负被分担。

波士顿的“绿巨人”，不只有加内特一人。当有一天，加内特早晨8点来到训练馆，看到练习蹲举的皮尔斯已经满头大汗，雷·阿伦正在做第三组哑铃时，他对着镜中的自己，挥舞拳头，责怪道：“你这家伙竟然会迟到！”



■ 詹姆斯与加内特双星闪耀全场

本版图片 TP

凯尔特人在NBA实力榜上暂居第一，证明了三巨头之间没有人们猜测的嫉妒和纷争。当加内特抢到篮板或送出盖帽后，皮尔斯可以抓住篮球迅速发动快攻；当皮尔斯突到篮下遭遇堵截之后，他可以将球分到在外线埋伏的阿伦手中。当他们遭遇仅有的两场败仗后，观点一致，“我们不是完美的，但渴望胜利的心不变。”昨天，当皮尔斯被对方后卫撞倒后，加内特甚至愤怒地冲上前去，欲质问对方。

上回总决赛输给马刺，人们都说，骑士是詹姆斯一个人的球队。果真如此吗？昨天的胜仗，足以昭告，“小皇帝”的周围，凝聚了一群得力骑士。跳投高手古登面对加内特，在第三节8投全中，中锋伊尔戈斯卡斯篮下威慑力十足，砍下15分，帕夫洛维奇也贡献了16分，其中，詹姆斯13次助攻功不可没。“不论谁来到我的球队，我都会让他与我一起分享成功。”詹姆斯说。

本报记者 陶邢莹



■ 雄鹿队威廉姆斯(中)遭对方包夹

遭遇两连败 阿联得6分

雄鹿上午不敌老鹰

本报讯 (记者 李元春)昨天刚主场败给76人，雄鹿北京时间今天上午踏上“背靠背”之旅，客场挑战亚特兰大老鹰队。雄鹿队进攻不利防守不佳，最终在最后一节崩盘，被老鹰队以96比80击溃，遭遇两连败。

上一场比赛中，雄鹿主场以99比114不敌76人，结束五连胜，距离该队17年来的首次主场七连胜，仅一步之遥。雄鹿新赛季曾在主场战胜过老鹰，今天双方再次对垒，雄鹿六号新秀易建联也再次遭遇三号新秀霍福德。本赛季霍福德和易建联表现都不错，北京时间今天凌晨，NBA官方网站公布常规赛第四周新秀排行榜，两人分居三四位。

本场比赛雄鹿以6比0开局，但老鹰很快连得7分反超，双方第一节战成28平。第二节老鹰打出10比0的小高潮，而雄鹿队失去进攻节奏，本节只得到14分，结果上半场结束

时，以42比52落后老鹰10分。易建联首节还没结束就两次犯规，只能下场休息，他上半场3投2中得到4分，此外还有3个篮板和1次助攻1个抢断。

下半场雄鹿全力追赶，并曾在第四节开始不久将比分差距缩小至3分，仅以72比75落后。但此后雄鹿投手们又突然失去比赛感觉，在屡投不中的同时防守也漏洞百出，老鹰趁势发动潮水般的进攻，双方分差又迅速被拉大，结果雄鹿以16分差距输掉比赛。防守作用不错的易建联，最后一节被死死摁在板凳上，他的替补维兰纽瓦全场却是5投0中。

老鹰队有6人得分上双，雄鹿只有里德、威廉姆斯和博古特得分达到两位数，易建联只得到19分钟上场时间，他6投3中得到6分。替补表现差是雄鹿落败重要原因，6名队员加起来仅得到7分。

本报讯 (记者 陶邢莹)

昨天，在一场堪称NBA东部决赛预演的巅峰之战中，东部排名第一的凯尔特人以104比109惜败于上赛季总决赛亚军队伍骑士。联盟顶级3分杀手雷·阿伦，倒在了罚球线上，使得绿衫军无奈进入加时，最终成全了骑士的主场胜利。

此役之前，凯尔特人一路飘红，仅输一场，占据NBA实力榜头把交椅，而“小皇帝”詹姆斯则已经连续两场拿下“三双”，势头正猛。比赛开始后的很长一段时间里，加内特和皮尔斯均不在状态，一开场就被骑士打了一波11比2的高潮。幸亏雷·阿伦挺身而出，带领球队咬住比分。下半场，尽管凯尔特人开始找回感觉，但此时的骑士已经打出了信心和气势，比分交替上升。离结束还有41秒，双方战成92平。这时，雷·阿伦获得罚球机会，手感绝佳的阿伦居然两罚不中，双方进入加时赛。

加时赛中，詹姆斯砍下11分，带领骑士取得主场胜利。值得一提的是，骑士阵中共有4人得分上双，他们用实际行动证明，骑士不是“小皇帝”一人在战斗。

NBA官方今晨公布第四周新秀排行榜

易建联原地踏步 斯科拉忽上忽下

在新赛季开赛后的持续稳定性。在上周的3场比赛中，他场均拿下10分和6个篮板。目前为止，他在新赛季中已经有场均12分、6.1个篮板的稳定数据。不过，专家提出了一个

尖锐的问题，这样的表现，值得球迷选他进入全明星东部首发阵容吗？

再看看斯科拉，15场比赛场均7.1分和5个篮板。新秀榜指出，斯科拉的表现太不稳定了。打小牛时

收获0分、2个篮板，两天后对阵热火，拿下20分和9个篮板，同掘金和快船的比赛得分又下滑。斯科拉的真实水准让制定新秀榜的专家摸不着头脑。

『三巨头』撼不动『小皇帝』

凯尔特人昨加时赛负于骑士

凯尔特人昨加时赛负于骑士

凯尔特人昨加时赛负于骑士